

与北京王府井等11条步行街一起列为国家首批改造提升试点 400岁沈阳中街繁华再现“上新”了

中街提升改造

路面重新铺装 3.3万平方米

主街 28 栋建筑总计 78 个商家外立面实施改造

融入文化符号,增加休憩功能,推进中街路景观、路灯、休闲座椅、绿化设施等改造安装

对 71 栋建筑灯光亮化,通过地面、建筑本体、空间三个部分的亮化,打造出火树银花、流光溢彩的中街夜景观,再现“四平灯市”



昨晚,沈阳中街启幕迎客。

本稿图片均由辽沈晚报首席记者 查金辉 摄

建5A级景区、打造中街国家级高品质步行街三条主线,通过实施“文化+”战略,推出清文化循迹游、民国遗迹游、遗存遗迹游、民俗文化主题游、购物时尚游、中街欢乐游等贯穿盛京皇城、中街步行街的6条文商贸融合的国庆旅游新动线。

17辆彩车巡游预热黄金周

9月27日至30日期间,“盛京观奇市、中街万巷新”活动将在中街举行,包括彩车巡游、中街直播马拉松等特色项目。届时,17辆彩车日间彩车巡游,9座舞台全天演出,为十一黄金周中街文化旅游购物节预热。

旅游购物节百余场活动

十一黄金周期间,中街二百余家商户打造主题活动百余场,推出“老字号风采展示”“璀璨流光耀金秋”“炫酷我为王”“我与秋天有个约会”系列促销购物活动。以恒隆广场、盾安益田假日世界等六大大型商场为龙头,以大殿、罕王宫南广场等九处舞台为辅助,开展商家新品发布会、打折促销会,为消费者呈现“压箱宝贝”“明星产品”“国庆特供”商品。皇城恒隆广场开展的“别样精彩 潮美而行”限量球鞋限时发送活动;盾安益田假日世界开展的“国潮玩乐纪”打造主题生活街区,游览古风集市活动。

44项文化体验项目

十一黄金周期间,享誉全城的老边饺子、马家烧麦等6家老字号将推出美食品鉴,让广大游客和市民拾起记忆味蕾,品味老字号盛京美食;盛京马会等42项畅玩体验娱乐项目让年轻人感受中街畅玩多彩魅力;鼎泰茶社、盛京文创里等将推出44项文化体验项目,为游人在闹市中体味文化桃花源,感受文化之风,在购物畅玩之余放松心情。

辽沈晚报记者 董丽娜

细节突出历史文脉的连接,彰显建筑物独有风貌。

多元业态打造老中街

中街改造不是简单的装修,而是深刻的变革。改造后的中街深度融合“非遗”“文创”“美食”三个商业时尚元素,在益田假日世界,游客可以畅玩欢乐城市嘉年华,体验长安里主题生活街区、参观梵高星空艺术馆;在老字号传统名店,可以品尝非遗等色的老边饺子、中街大果;在特色胡同,可以领略中央里文化特色街区风貌,品味特色小吃;在时尚中街,可以寻迹吉顺丝坊旧址、利民商场旧址的相关历史和故事;在萃华黄金博物馆,可以观看国家级非遗大师招丝展等等。

6条国庆旅游新动线

围绕盛京皇城综合保护利用、创

城,城内开辟十字大街,是为中街雏形。

1625年,努尔哈赤把都城从辽阳迁到沈阳。遵循皇宫“前朝后市”的规划,皇太极将钟鼓楼之间命名为四平街。因其位于古城中央,又称“中街”。

清康熙年间,中街成为真正意义上的商业区。据《奉天通志》记载,中街地区当时行市有25处,占全市70%,有果品行,估衣行、铜行等9个行,以及银市、乌市、帽市、洋货市等16个市。

1927年,奉天市政当局将中街从三丈五拓宽到四丈四。各大商号竞相引入当时最流行的建筑风格,一时成为“万国建筑博览会”。

1997年,沈阳市政府投资将中街二段、三段改建为1000多米长的步行街道,引入商铺门店,建成中国首条商业步行街。

中街改造提升盛装亮相

2018年12月,沈阳中街作为东北地区唯一代表,与北京王府井、上海

南京路、重庆解放碑、南京夫子庙等11条步行街被商务部列为首批国家步行街改造提升试点。

8座老建筑再现历史风貌

在这次的改造提升中,沈河区对吉顺丝坊、利民商店、长江照相馆等8家保存较为完整的历史风貌建筑,集中进行保护性修缮,最大程度保留其特色,使其成为串联“百年中街”建筑群的不灭亮点,成为展现400年来皇城盛景的永恒雕塑。

细节融入文化元素

此次改造在细节上将文化元素融入中街整体改造施工工艺上,彰显中街悠久历史文化。路灯造型及配色提取自故宫宫灯,并以“文”“武”“威”等汉字篆体做以修饰;路面盲道采取鳞片、云纹、回文等文化符号,充分展现盛京历史文化信息,通过各种

有着400年历史的沈阳中街,作为国家首批11条步行街改造提升试点,经过两年多的改造,9月25日盛装启幕。

昨日19时,《盛京中街 繁华再现》沈阳中街启幕仪式在中街路步行街举行。从《百年兴隆》开场,到《“鼓”往将来》《穿“悦”中街》的述说,再到《中街往事》《芳华记忆》《童年味道》的娓娓道来,启幕仪式穿越古今,为观众再现400年中街,以《鸣锣开市》《开市大吉》为改造后的中街送去满满的祝福。

沈阳中街改造提升涉及七大类12个项目,在改造提升过程中,前清、民国等历史符号与现代时尚元素相结合,服务功能与智慧管理相结合,在这条街区内可感受时尚潮流,品味历史文化,还能体验一把国际范儿。

沈阳中街的前世今生

明洪武二十一年(1388),地方政府在元朝修建的沈阳土地庙址上修筑砖

西红柿上是否残留农药 智能检测 15分钟即知

西红柿上是否有农药残留,只需通过电脑控制检测仪器,15分钟即可查出结果。

9月25日,辽宁省暨沈阳市检验检测机构开放日活动在沈阳举行。在专家的讲解指引下,市民参观了食品、药品实验室,了解食品、药品如何进行检测,并对相关仪器进行了“揭秘”。

实验室工作人员介绍,对于蔬菜、肉类、禽类等食品农药残留和兽药残留的检测,首先是抽样和样品处理的过程。比如我们检测西红柿的农药残留,就会首先将已经准备好的西红柿样品进行处理,以液体的形式,放进1.5毫升容量的透明的进样瓶里。随后,参与检测的“主角”出现了,那就是液相串联质谱仪,它就是用来检测食品农药残留和兽药残留的仪器,工作人员通过电脑控制这台仪器进行检测。

“常用的农药残留项目有有机磷类、有机氯类、氨基甲酸酯类、拟除虫菊酯类等,兽药残留项目有磺胺类、喹啉类、四环素类、氯霉素类、大环内酯类等,种类较多。想具体检测食品含有哪些农药残留或者兽药残留项目,



检测人员正在进行农药残留检测。

辽沈晚报首席记者 查金辉 摄

只需要把我们想检测的具体内容项目输入电脑,这台仪器就可以进行相应的项目的检测”。该工作人员介绍,这台仪器主要由两部分组成,将进样瓶放入左部分的液相色谱仪内,它负责将目标化合物分离出来,供右边的串联质谱仪对我们要检测的项目进行检测和分析。一般西红柿农药残留的检测,15分钟即可得到相应的检验结果。沈阳市市场监督管理局相关负责

人介绍,“十三五”期间,沈阳市检验检测行业蓬勃发展。经沈阳市市场监管局组织审批的检验检测机构从2015年年末的近200家增长至目前的352家,增幅达到75%。截至2019年底,全市检验检测从业人员1.3万人。2019年全年营业收入近30亿元,出具CMA报告总和271.5万份,平均每天出具报告7439份。

辽沈晚报记者 朱柏玲

沈阳市将失业保险稳岗补贴 返还比例由80%提高到100%

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 为支持沈阳市企业稳定就业岗位,沈阳市人社局发布通知,将提高沈阳市失业保险稳岗补贴返还比例。今年疫情期间,将全市中小微企业失业保险稳岗补贴的补贴比例由80%提高到100%,其他申请条件和办理流程不变,申报截止时间为2020年12月31日。

中小微企业认定标准按照国家统计局《统计上大中小微型企

业划分办法(2017)》(国统字[2017]213号)和中国人民银行、中国银保监会、中国证监会、中国保监会、国家统计局《关于印发金融业企业划型标准规定的通知》(银发[2015]309号)执行。

已按80%比例领取稳岗补贴的中小微企业,无需再次申报,由市人力资源社会保障局通过数据比对后直接将资金打入企业账户中。

辽宁ETC用户 可享丹东多个景点旅游优惠

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 即日起,辽宁ETC用户可通过辽宁高速通APP领取丹东市多个景点的门票优惠券。为了助推我省地方旅游经济发展,9月24日,辽宁省高速公路运营管理有限责任公司与丹东市文化旅游和广播电视局签约,上线“辽宁高速通——E惠游”

旅游板块,首批签约了丹东宗裕金汤水世界、天桥沟、河口景区等五个知名景点。ETC用户可以通过登录板块界面享受入驻景区提供的相应优惠。据介绍,日后该板块将进一步拓展省内合作范围,增加合作景点数量。近期,还将有13家景区优惠陆续上线。